

中華民國十九年八月五日 一三四年三月八日



發行所 北平東四牌樓成達師範學校電東二五九〇

北平清真中學校招生簡章 一九六年

一、年級
中二年級及三年級編級生
二十名

二、學額
新生額定五十名(二)編級生每年級各

三、資格
(一)投考新生須高級小學畢業或有同等學力者(二)投考編級生須曾在初中一二年級修業期滿得有證書及成績證明書者至三十歲至十七歲為度(二)編級生以十四歲至十九歲為度

四、報名日期
時至下午六時
自即日起至考期前一日止每日上午八時

五、報名手續
攜帶四寸半身像片一張及畢業或修業證明書及成績證明書繳本校驗收由校中給予收據以憑應考

六、考試日期
(一)保定筆試七月十五日上午八時起
(二)天津筆試七月二十六日編級生廿二日

七、考試科目
(一)新生試國文數學及常識測驗(二)編級生試國文數學及常識測驗(三)新生廿六日編級生廿七日

八、報名及考試地點
在河北律線路四十九號馬寓北平彰儀門內牛街本校入學手續錄取各生(一)須於開學前三日來校報到(二)填寫入學福書(三)由保證人填具保證書簽名蓋章(四)交保證金四元畢業時退還

九、課程
除遵照教育部定章外每週加授教義一小時

十、費用
每學期(一年以二學期計算)學費六元宿費六元雜費二元膳食費一元均須於每學期開始以前如數交納但期考列前三名或確係家寒者得減免其學宿費

十一、飯食
由校中覓人承辦每月約在六元餘其不顧在校用飯者聽

十二、費用
每學期(一年以二學期計算)學費六元宿費六元雜費二元膳食費一元均須於每學期開始以前如數交納但期考列前三名或確係家寒者得減免其學宿費

十三、飯食
由校中覓人承辦每月約在六元餘其不顧

十四、用具
凡書籍紙筆服裝及一切應用物品概歸學生自備

十五、附則
(一)不限宗教一律招收(二)本簡章有未盡事宜得隨時修正

(次一版天十每)

1349 SA-FAR

卷二廿第

錄

和平宗教伊斯蘭之面面觀

(續)

黎

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

爭

教義研究

「者那哉」裏的穿鞋問題

馬毓貴

「穿鞋？脫鞋？」都不是合法的主張——給亡人站「者那哉」的時候，脫鞋呢？穿鞋呢？是新舊兩派，鬧的烏煙漲氣，互相軋譏的重大問題之一，兩方議論都像是持之有故，言之成理。那一般教衆，因受了多年的片面宣傳，把「穿鞋」「脫鞋」都認成是天經地義，因此瑣碎小節，破壞教胞的和氣，可嘆之至！究竟這個問題怎樣解答呢？須看教律中關於此問題，如何規定：

「站「者那哉」的人，可以無庸去鞋，要是他的鞋是乾淨的時候。」木什塔該經「禮拜篇」「者那哉節。」

「穿鞋」或「脫鞋」，都是以鞋的乾淨為條件，腳就脫，淨就穿，本沒有「必定穿」「必定脫」的規矩，所以「穿鞋派」「脫鞋派」都不是合法主張，各走一端而已。

「者那哉」和禮拜原具有同一的條件，穿著潔淨的鞋，既然可以上大殿拜主，難到就不能站「者那哉」麼？穿著潔鞋到人家的雅潔的客廳裏去，稍為明白社交的人，都知道先在門口，擦鞋才能進去；何況拜那創造萬物的真主呢？「者那哉」是為那亡人的一種祈福，應如何的虔誠敬意，很潔的鞋，怎麼能够穿著上去呢？宣教者流，不察立法的真義，斤斤以「穿鞋」「脫鞋」相爭執，惜哉！惜哉！

歐治的故事的批評

李恩華

有人傳說：當依斯列族與非雷歐乃戰事完畢的時候。真主命依斯列族去到沙目（敘利亞）

，把他們丟在前面，將要用足踏死，他的婦人

，一捆柴火，他見了這些稽查，乃把他們捉住捆在柴火裏邊，帶至家中，歐治和他婦人說：

「當

，即忙說道：「不可！不可！」放回他們去吧！叫他們把所見的，告訴他們的部下，再不敢說與我們爭戰了！歐治聽此言乃止。」

按歐治的故事，近普通人的跟前，是很馳名的，他們在此故事裏邊，傳說了一些很醜陋的事情。

哈福祖說：「歐治的故事，是無有根據的謠語，他絕不在奴海聖人的時代，因為在奴海聖人時，一切昧者的結果，皆被真主淹沒了，幾乎沒有一個昧者能從洪水上得脫離的，況且歐治是馳名的昧者？」

以卜尼臨木說：「歐治的聖諭，是捏造的，是造謠的，怎見得呢？」他們說：「歐治是亞當的外孫，活到母撒時代，實在是不合乎情理呀！」況從太陽上燒魚，更屬無稽至極了，（以下錄自台福西爾六哈賈阿尼）

北平東北城十五郡舉行聖會

H. M.

七月二十八日假法明寺

北平東北城十五郡各阿林，歷

年聯合舉行聖會，每年以十五郡輪

流承辦

一

監察財政

二

糾學理事

第五章 財政

第十條 監事會之職務如左
一、監察財政
二、糾學理事

事會議

候補理事二人：王瑞亭，楊英甫，

監事三人：景壽山，王炳甫，

楊玉峰，

候補理事一人：許少華

第九條 監事會以全體鄉老大會選舉監事三人候補監事一人組織之任期一年每

月開會一次並得列席理

事會議

候補理事二人：王瑞亭，楊英甫，

監事三人：景壽山，王炳甫，

楊玉峰，

候補理事一人：許少華

第八條 理事會各部設部長一人由理事分任之除教務部

長外均為無給職

事項

其他文化社會等事項

第三章 理事會

第四章 監事會

第五章 文化部

第六章 雜項

第七條 理事會內設各部如左

八

九

十

十一

十二

十三

十四

十五

十六

十七

十八

十九

二十

二十一

二十二

二十三

二十四

二十五

二十六

二十七

二十八

二十九

三十

三十一

三十二

三十三

三十四

三十五

三十六

三十七

三十八

三十九

四十

四十一

四十二

四十三

四十四

四十五

四十六

四十七

四十八

四十九

五十

五十一

五十二

五十三

五十四

五十五

五十六

五十七

五十八

五十九

六十

六十一

六十二

六十三

六十四

六十五

六十六

六十七

六十八

六十九

七十

七十一

七十二

七十三

七十四

七十五

七十六

七十七

七十八

七十九

八十

八十一

八十二

八十三

八十四

八十五

八十六

八十七

八十八

八十九

九十

九十一

九十二

九十三

九十四

九十五

九十六

九十七

九十八

九十九

一百

一百零一

一百零二

一百零三

一百零四

一百零五

一百零六

一百零七

一百零八

一百零九

一百零十

一百零十一

一百零十二

一百零十三

一百零十四

一百零十五

一百零十六

一百零十七

一百零十八

一百零十九

一百零二十

一百零二十一

一百零三十二

一百零四十三

一百零五十四

一百零六十五

一百零七十六

一百零八十七

一百零九十八

一百零十

一百零十一

一百零十二

一百零三

一百零四

一百零五

一百零六

一百零七

一百零八

一百零九

一百零十

一百零十一

一百零十二

一百零十三

一百零十四

一百零十五

一百零十六

一百零十七

一百零十八

一百零十九

一百零二十

一百零二十一

一百零三十二

一百零四十三

一百零五十四

一百零六十五

一百零七十六

一百零八十七

一百零九十八

一百零十

一百零十一

一百零十二

我對這事的批評，我說：『這次的錯，是雙方的，登報屬至聖，固然是他大錯，但他爲何這樣呢？實因他不知道回教真理的緣故，方如此；況這論說非他所獨創，乃佛教的俗傳，不過傍人口傳心授。單他却文字宣傳。所以鬧出事來。推原其故；這都是回教將教理秘而不宣，難免人家猜疑，』使人家不知道，所以纔如此說法，（本着俗傳，）辱罵貴聖，是誰之過！若論犧牲一切衛道禦侮，是很好的，我也頗爲，不過這次發生太激烈了！因爲看他登報，可以警告他，使登報更正，並將回教真理對他講明瞭了，他也會自動的來道歉。他若不聽，再進一步就用武力政策呢？這樣，他雖受打擊，但是心中仍不知道，回教是什麼？（心對回教更恨了）這次事又給耶教留下宣傳「回回野蠻」，他聽我說完這話，以爲我是報報的朋友，攻擊回教，所以當時很不悅；因此後來就盡地絕交；對些回教朋友攻謗我，（在這事發生時，我是雙方受忌，回教以爲我謹報，而同時佛教恨我擁回回，耶教在傍作亂。）

作店員

民國十五年，奉軍進城，各校多被解散，我校亦然，我避難，改士爲商。在東安市場照像館學徒，每日用二毛錢到東來順吃飯，（至今他們還認識我。）因此與本場各攤主交識甚好，後到十六年夏節，鋪子改了搭伙食，人人樂意，我沒飯錢了，使我同他們在一起「吃豬肉飯」

救生白

民國十七年，市場白雲生先生看我信教意誠，因丁字街寺，與破壞黨離得很近，所以遠遠着介紹到教子胡同寺（用他名片）找馬善亭阿洪去，我見着馬阿洪始而不認識我，拿出名片，才知道，當時對我說：『你若一人入教，將來你成親

頭空說

是多有的事，只因爲貢賣好不管，（用好的餵我呢！）你說保我，是騙我嗎？

北平回教耆老

逝世

馬寶岑

北平各大阿衡將合組中阿大學

北平各寺阿衡，鑑於歷來經學之閉塞，不能順應世界回教民族之革新潮流，開阿衡會議，作常時間之談話，討論結果：各阿衡皆願廢除私見，合組全市阿文大學，招收各方海里人，授以相當之教育，以造成健全之人材云，

(HM)

北平各大阿衡將合組中阿大學

北平各寺阿衡，鑑於歷來經學之閉塞，不能順應世界回教民族之革新潮流，開阿衡會議，作常時間之談話，討論結果：各阿衡皆願廢除私見，合組全市阿文大學，招收各方海里人，授以相當之教育，以造成健全之人材云，